

矿后街小区9号楼： 60户居民亲如一家

□本报记者 李霞

俗话说“远亲不如近邻”，7月11日，记者在新华区西市场街道矿后街社区矿后街小区采访时了解到，该小区9号楼的60户居民多年来邻里之间相处和睦，互帮互助，不是一家人却胜似一家人。

“住这儿可舒心了！邻居们相处得跟一家人一样！平时谁有啥事了，大家都愿意帮忙……”当天上午10点多，当记者来到9号楼楼东边的路边时，很多居民坐

在这里乘凉聊天。得知记者的来意后，70岁的毕女士乐呵呵地对记者说。

毕女士因年迈行动不便，但让她感动的是，平时，她买个米、面、鸡蛋，同楼的年轻邻居见到，总是帮她将这些东西送到家中。

在楼东边，记者还看到有一小块菜地，菜地内种着玉米菜、辣椒、豆角……居民张新芳告诉记者，这是孔芝种的，她种的菜不仅自家食用，还送给左邻右舍。

提起邻居多年来相处和谐，亲如一家的事，居民们都讲，点点

滴滴的，真是太多了：四单元张新峰的母亲因病长年卧床，邻居刘全力经常帮她在楼前的铁丝上晾晒尿布、被褥，从没有嫌过脏和累；70岁的梁东兴常年义务打扫楼道及楼前楼后的卫生，冬天下雪时，他总是一大早给大家清理出一条外出的道路。一单元的常老师是中学英语教师，谁家孩子英语学习方面遇到困难了，他一直义务辅导……

“我们这儿虽然地方不大，楼也破旧，但住这儿可舒心了……”一年前，卫芳在楼下开了一个小

卖部，女儿在上幼儿园，每天傍晚她接孩子时，王孝山、李卫军常帮她免费看店。

“东家包好饺子给西家送一碗，西家孩子没人看给邻居交代一声就中……”矿后街社区工作人员郑倩告诉记者，像这样的情景，在这里经常会见到。9号楼是一栋老式居民楼，楼上现住有60户居民。大多是平顶山天安煤业四矿有限责任公司的职工和家属，由于多年来该居民楼上的居民相处融洽亲如一家，小区的其他居民很羡慕他们。

全市多家社区 筹备开展暑期活动

□记者 王辉

本报讯 中小学生们进入了暑期，面对课外辅导班和夏令营，与居民生活密切相连的社区是否针对中小学生们开展一些暑期活动，为中小学生们提供一个好去处，让家长放心。连日来，记者走访市区多家社区时发现，不少社区正在积极筹备开展针对中小学生的暑期活动。

昨天上午，记者来到新华区湛北路街道八中北街社区，社区工作人员黄静露告诉记者，该社区四点半教室在学生上学期间周一放学后开放，平时基本上不开放，暑假期间通常会在社区楼下，组织一些课外活动，跳绳、踢毽子、打羽毛球……

黄静露说，“现在学生刚刚放假，还没有组织这些课外活动。”她说，往年暑假社区工作人员会张贴通知组织活动，或者哪天社区院内的学生多，也会适时开展。

当天上午10点多，记者来到卫东区东安路街道安培社区，社区党支部书记辛海力告诉记者，放暑假前，社区五点钟义务课堂一直由一名退休老师义务辅导学生，现在学生放假了，教师也可以休息一下。辛海力表示，他们正在积极准备组织中小学生们开展活动，预计一周后将在社区范围内对一些中小学生们开展读书会、书画培训及心理咨询。

此外，记者从新华区青石山街道井青社区了解到，去年暑假，井青社区工作人员曾组织开展了针对辖区中小学生的国学教育，目前井青社区正在积极联系大学生志愿者，准备在今年的暑假继续开展国学教育及其他有益于中小学生们身心健康的暑期活动。近日，卫东区鸿鹰街道鸿鹰社区也在积极创造条件准备开展类似的暑期活动。

阳光苑社区： 公益课堂成了 孩子们的乐园

□记者 杨元琪

本报讯 为了让孩子们能够在假期得到良好的照料，从7月7日起，湛河区姚孟街道阳光苑社区开设了公益课堂，孩子们在家门口就能得到照料，还能学到知识。

7月8日下午，记者来到阳光苑社区，刚走到二楼楼梯间，就听见孩子们的欢笑声。走进活动室，二十余名小学生在志愿者的指导下学习画画。“手指关节很不好画，有没有什么窍门？”坐在第一排的一位女生向老师请教手掌的画法。郭洁今年毕业于平顶山学院美术系，前些天听说公益课堂招募美术老师，特意前来任教。讲桌一边，志愿者赵凯侠在研读《弟子规》，等美术课结束后，她将带领孩子学习中国传统文化。

“我们院里好多小朋友都来了，这里有小伙伴，比在家好玩。”7岁的张钊宇在阳光苑社区居住，父母上班他在公益课堂学习，结识了不少新朋友。

据市志愿者协会工作人员介绍，阳光苑社区硬件设施比较齐全，他们在此开设公益课堂，平时由志愿者助教辅导孩子们写作业，假期招募了一批拥有各类专业特长的志愿者，指导孩子们的兴趣发展。



开封西瓜鹰城热销

昨天，不少居民在市区矿工路中段一小区门前选购来自开封的西瓜，瓜车旁的大招牌格外引人注目。

当天，记者在市区街头采访时看到，产自开封的西瓜大量进入我市，皮薄味甜、每公斤售价1.6元左右，受到鹰城市民的喜爱。

本报记者 李英平 摄

沁园社区： 消暑晚会乐居民

□记者 高红侠

本报讯 7月10日晚，湛河区轻工路街道沁园社区楼下的小广场上歌声悠扬，人头攒动，“歌唱党 歌唱祖国”的消暑晚会在这里拉开帷幕。

当天晚上7时许，记者看到不少居民早早地走出家门，他们有的搬着凳子，手里拿着扇子，将设在小广场的舞台围得水泄不通。“聚一份欢畅，聚一份吉祥，聚一份花好月圆的好时光……”伴随着优美欢快的乐曲，消暑晚会在歌舞《欢聚一堂》中拉开帷幕。接下来，独唱、钢琴独奏、太极拳表演、舞蹈等多个精彩节目轮番上演，演出现场成了一片欢乐的海洋。表演者代玉辉的一曲《最美的歌唱给妈妈》，深深地让大家吸引，歌曲唱罢，观众响起热烈的掌声；武术表演更是让现场的小朋友过了一把瘾。赵霞等人带来的瑜伽表演向大家展示了优美的姿态，体现了一种健康美。

“在家门口就能看到这么精彩的节目，真好。”居民王改说。

据了解，为了丰富辖区居民的文化生活，拉近居民之间的距离，湛河区轻工路街道沁园社区和市房建设集团有限公司沁园小区物业管理中心联合举办了这场消暑晚会。之后，他们还将不定期地举办类似的活动。

李明堂珍藏的越南语证书

□本报记者 王辉 文/图

市民李明堂珍藏着一张来自异国他乡的证书，它承载着中国人民抗美援朝的一段历史。7月12日上午，记者在李明堂家里见到了这张他珍藏半个世纪之久的老物件。

今年70岁的李明堂家住市区繁荣街平煤神马集团铁运处家属院1号楼。7月12日上午，李大爷向记者展示了这张证书，证书纸张发黄破损。记者看到上面的文字应该是越南语拼写而成，看了半天仅认识“VIET - NAM(越南)”及“Ly Minh Duong(李明堂)，1966……”(如图右)

李明堂1946年出生于原宝丰县曹镇公社(现曹镇乡)湾李村，1964年12月应征入伍。他说，“1965年8月1日下午6点，他们从广西凭祥市中越友谊关进入越南凉山地区，协助越南人民

军抗击美国入侵。”当时，他作为中国人民解放军高炮63师警卫排战士，亲历了在越南山区开挖掩体和交通沟，以及在山坡上推拉高射炮布防的情景。

1966年春节，时任越南国防部长的武元甲到他所在的部队进行慰问。李明堂说：“武元甲讲一口流利汉语，他是我见过的级别最高的越南官员。”同年2月，李明堂随部队奉命返回祖国。回国前，越方给每个参战人员颁发了一枚奖章和一张证书，至于证书上写的什么内容，他一个字也没有看懂，只记得当年部队首长说过：“这(证书)是我们抗美援朝的证明。”

回国不久，李明堂退伍返回原籍。1969年夏天，他被原平顶山矿务局铁运处招工，当了一名工人，直到退休。这张证书和奖章一直作为抗美援朝的纪念和见证保存在家里。后来奖章在搬家



过程中不慎遗失，仅留下了证书。

转眼半个世纪过去了，李明堂说，虽然他并不知道这张证书上的具体内容，但他认为这是中国人民和越南人民并肩战斗的历史见证。

李明堂告诉记者，他有一个愿望，希望找一个懂越南语的读者翻译一下这张证书，让他弄明白证书上到底写的是什么内容。有意帮助翻译者，请拨打晚报热线4940000。